



申请入党的村民更多了

——阳曲县高村村“量化积分”激活力

“你好,请扫场所码,出示行程码、健康码。”针对我市严峻的防疫形势,阳曲县高村乡紧急部署,高村村在村南道口设置关卡,24小时防控,村里年轻人积极报名参加。高村村南道口是全乡重要交通枢纽,车流量大,村民出入频繁,需要大量人手参与疫情防控。村党总支将疫情防控工作纳入入党申请人积分制考核,规定参与卡口执勤的人员每人每天累积10分。入党申请人踊跃报名、主动请缨,积极服务的身影成为村口的一道独特风景线。

积分入党量化公平

高村村有一个党总支和3个党支部,党员共99人。虽然党员队伍较为壮大,但平均年龄在65岁左右,有些老党员长期卧病在床,党组织活力匮乏。

2021年底,为吸纳更多年轻力量,高村村号召有入党意愿的村民积极递交入党申请书,一时间,递交申请书的村民“踏破”了村委会门槛。村民热情高涨,每年发展党员名额却有限,如何让申请人公平有序入党,看着手里沉甸甸的申请书,新上任的“95后”党总支书记刘艺清犯了难。经过定向选调生书记助理李美琛提议,村“两委”讨论决定,探索推行“积分制”入党,对申请人量化考核。积极参与村党支部组织的理论学习会议、“三会一课”活动的入党申请人,每次活动加5分;积极参加村党支部志愿活动的入党申请人,根据活动内容和规模,加8分至10分。每次活动将签到表发到入党申请人微信群中,激励更多人参与活动,最终积分排名前列的优先发展,申请入党的流程更加公开透明。

积沙成塔焕发生机

“作为一名入党积极分子,危难时刻要经得起考验,容不得半点马虎,我要以实际行动向党组织靠拢。”王芳是一名入党申请人,平日在县城居住,高村村防疫志愿者招募开始后,她积极响应,助力家乡疫情防控,每天坚持从县城往返,是参与时间最长的志愿者。她不仅认真在卡口坚守,还自费为村子购置了防护服、医用口罩和一次性手套等防疫用品。如疫情防控工作一样,

积分制试行后,高村村多次举办志愿活动和党日活动,参与人数从之前的十几人增至数十人,且成效明显。雪天,有入党申请人清扫道路、融化寒冰;村口,有入党申请人严守大门、坚守一线;路边,有入党申请人普及防疫知识;党课上,有入党申请人根据自身情况踊跃发言,为乡村发展建言献策。新鲜力量的加入,为支部丰富活动形式、规范组织生活提供了便利。

抓党建促基层治理能力提升

积极参与坚定信念

一腔热血激情澎湃,但党性修养锤炼不足,是村内希望加入党组织村民普遍存在的问题。如何帮助申请人切实提高理论知识水平、坚定入党初心,把好“入口关”,是支部培养党员的重中之重。高村村党总支开展积分制管理以来,让以前的被动态、被动参加活动,变成了大家的主动作为。

去年开展党史学习教育,一些年轻人采用自己的方式参与,从党史知识记录到日常生活工作梳理,从心得总结到图案绘制,往往一场学习活动“名额”供不应求。“通过自己创作读书笔记、开展讨论等,感觉对党的路线、方针政策都有了更为深刻和系统的了解,看着做好的‘手账’,成就感满满。”芦丽红递交入党申请书后,通过学习更加坚定了自己加入党组织的决心。不仅学习,参加志愿活动也让人党申请人心灵得到升华。白鹤今

年刚20岁,他说:“通过参加志愿活动,我付出了辛苦,但看着许多老党员不计得失、默默奉献,我决定以他们为榜样,以优秀党员的标准要求自己,为家乡和社会做贡献。”

入党积分制试行取得了良好成效。高村乡党委书记王凯宏说:“入党积分制管理模式变‘印象’为‘现象’,量化了考核管理,通过正向激励、反向监督,入党积极分子主动担当、履职尽责,参与基层治理的热忱度大幅提升,为凝聚人心、构建共建共治共享乡村治理格局打造了新的‘发动机’。下一步,我们将以高村村为样板,在全乡范围内积极探索、广泛推广,使完备的机制成为全乡抓党建促基层治理能力提升的重要抓手,将积极分子的一腔热血转化为基层治理中的实际践行。”

记者 李杰华 毕晶晶
通讯员 阴浩亮



4月9日,龙潭公园的工作人员加强对亭廊、绿地、绿道等公共场所设施的清洁消毒力度,筑牢疫情防控屏障。

12345一周声音

这些高速公路收费站已封闭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)4月8日晚,高速交警一支队汇总通报了辖区目前被封控的高速公路收费站。

太原周边被封闭的高速公路收费站有:绕城高速南环段:滨河东、古城营、小店收费站封闭。绕城高速西北环段:治峪收费站封闭,迎西、长风西收费站出口封闭、入口正常。绕城高速武宿段:武宿A、B、C、D、E、F收费站封闭。京昆高速太祁段:罗城、晋祠收费站封闭。京昆高速平阳段:东黄水收费站仅管制货运车辆。

吕梁及太佳高速被封闭的收费站有:呼北高速岢临段:白文收费站封

闭。因治超检测点升级改造,兴县南收费站对兴县南入口所有货运车辆实施临时交通管制。太佳高速西段:兔坂收费站出口封闭,入口正常。青银高速吕梁段:吕梁西外广场受疫情影响太原方向主线随时可能出现车辆通行缓慢情况,因此对柳林东、柳林西收费站入口太原方向车辆适时采取管制措施;青银高速公路杏花服务区双向封闭。

高速交警提醒大家,各防疫检查站防控措施的动态变化,以当地卫健部门要求为准。还可通过微信搜索“国务院客户端”小程序或公众号,查看各地防控政策及各市县疫情防控咨询电话具体询问。

上周结果反馈

①3月28日市民反映五龙口街与东中环路交叉口交通信号灯提示音太大,影响周边居民休息。市交警支队回复,工作人员现场了解,已经关闭。

②3月28日市民反映小店区星河南路星河南公园西门商贩占道经营影响出行。小店区政府回复,区城乡管理局已对占道经营商贩进行清理整顿,随后将加大监管力度。

③3月29日市民反映新建南路锦泽苑小区中午施工影响居民休息。迎泽区政府回复,已督促施工方尽量避开居民休息时间。

④3月29日市民反映新生里小区13号楼东单元门前有大量生活垃圾。迎泽区政府回复,桥东街道核实,小区垃圾已清理。

⑤3月29日市民咨询奶生堂17号机械进出口宿舍是否纳入2022年“三供一业”改造。市国有资产监督管理委员会回复,经核实,该小区已列入“三供一业”改造范围,移交单位正与各接收单位进行前期工作对接,具体改造时间待定。

⑥3月29日市民反映朝阳街65号太铁四段宿舍门口污水横流,臭味呛人。迎泽区政府回

复,郝庄镇已告知环卫工人注意环境卫生,及时清理。

⑦3月30日市民反映杏花岭区太毛小区1号楼西单元有杂物,存在安全隐患。杏花岭区政府回复,物业已告知住户此处禁止摆放杂物,并予以清除。

⑧3月30日市民反映新城南大街与新城村东街交叉口南面交通信号灯未投入使用。市交警支队回复,此处设施还在完善,会尽快安装使用。

⑨3月30日市民反映水西关南街与水西关南街北一条交叉口往北20米快递车占道影响通行。迎泽区政府回复,庙前街道已督促顺丰速运整改。

⑩3月30日市民反映古交市李家社村道路扬尘污染严重。古交市政府回复,已安排执法队前往检查,并告知加大洒水次数,防止扬尘污染。

⑪3月31日市民反映尖草坪区三给街文兴路到平北路路段每日凌晨土方车扰民。市交警支队回复,已加派民警处理,将继续加大对对此路段的管理。

⑫4月4日市民反映,杏花岭区阳凯大厦小区原门房保安搬到该小区B座地下室居住,且堆放大量杂物和废品,存在安全隐患。

⑬4月4日市民反映,西流街丽日小区3号楼自来水管跑水,希望相关部门尽快修复。

⑭4月4日市民反映,中北大学附近滨河东路北向南车道上有车辆违停影响交通,希望相关部门加强监管。

⑮4月4日市民咨询,杏花岭区柏桦苑小区2022年是否有“三供一业”改造计划。

⑯4月5日市民咨询,万柏林区规划停车位与盲道是否有距离要求。

⑰4月5日市民反映,古交市滨河南路与新义路交叉口西南角“六味斋”门前,商贩占道和

本周问题反映

乱停车严重,希望相关部门尽快取缔。

⑱4月6日市民反映,尖草坪区恒大名都小区“爱乐”幼儿园播放音乐扰民,希望相关部门核实处理。

⑲4月6日市民咨询,太原市现执行的省外入并物资运输车辆疫情防控公示文件在哪里可以查询到。

⑳4月6日市民反映,迎泽区工商银行宿舍有业主将建筑垃圾倾倒在旧城街路南人行道上,严重影响通行,希望相关部门核实处理。

㉑4月7日市民反映,万柏林区白家庄路与五一西街交叉口四个方向均未安装交通信号灯,存在安全隐患。

郭晓华 整理